

# 为政法干警依法履职“撑腰”

通讯员 柳青 嘉兴政法融媒体中心 徐旦

本报讯 6月9日,嘉兴市南湖区召开政法干警依法履职保护“一件事”新闻发布会。

今年以来,南湖区结合实际,在全省首创政法干警依法履职保护“一件事”改革,以“组织到位、协同到位、保障到位”为核心,明确报警处置、送医治疗、事件调查、行政处罚、起诉立案、慰问救助、回访关怀等七个关键环节,形成政法干警依法履职保护“一件事”处置闭环。通过打通政法干警就医和办案的“绿色通道”,推进事件高效处置,保障政法干警权益。

截至目前,南湖区共办理依法履职保护案件9起,打

击处理侵害干警执法司法权益的违法人员10名,其中追究刑事责任5人、治安处罚5人,向被侵害干警发放慰问金11000元。

发布会上,区政法干警依法履职保护委员会与嘉兴市第一医院、第二医院及浙江省荣军医院(嘉兴医学院附属第三医院)签订就医“绿色通道”合作协议。根据协议,政法干警在依法履职过程中受较重伤害,可直接通过“绿色通道”医治。

此外,该委员会还向4名法律顾问、2名心理顾问颁发聘书。今后,专家顾问将根据遭受不法侵害干警及其家人心理、情绪方面情况,及时介入、疏导,呵护干警及其家人的身心健康。



## 偏远山村 来了便民服务队

6月9日上午,舟山市金塘个体劳动者协会党支部成员早早来到偏远的海港村,为当地群众提供家电维修、车械修理、理发、测血压等便民服务。据了解,这是该协会党支部便民服务队自2007年首次走进海港村以来,利用手中技能第14次服务村民。

姚峰 摄

## 当好坚守者 做好引路人

通讯员 吴水斌 杨明

人物简介:马旭,现任宁波出入境边防检查站一级警长,荣立个人三等功4次。

20年风霜雨雪,马旭始终坚守在口岸国门一线。2020年,新冠肺炎疫情席卷全球,执勤三队党员民警们承受着外防输入、内防反弹的双重压力。面对这一情况,马旭迅速启动战时思想政治工作,开展“抗击疫情、党员先行”主题党日活动,创建“蓝盾先锋”志愿者服务队,并带头与全体党员签下请战书,参加涉疫专项勤务队。

马旭带领支部一班人,主动联合北仑团区委、港区派出所以及北二集司、北仑电厂、镇海炼化等辖区党建资源,签订共建战略合作协议。依托党建联盟,马旭带领支部助力区域联防。其中,3个小组9名民警入企驻企,共设立8个警企联系点,成为辖区企业安保辅助警力开展口岸联防联控工作的“枢纽”;聚焦“精准预警”,强化智能联防,围绕涉恐、涉毒、涉私以及口岸疫情防控等重点工作加强联防联控;培育“警务拍档”,实现组织联动,与港区派出所、港航、企业安保力量等组建30余名“警务拍档”,开展专项联合行动。

## 你买的“马小跳”可能是假的

(上接1版)

其余人员兵分两路,捣毁团伙办公窝点与销售窝点共4处,抓获犯罪嫌疑人姜某等10人。

今年26岁的姜某精通电脑,曾开过网店销售装饰材料,但生意一般。去年9月,在朋友的推荐下,姜某得知销售盗版书利润可观,就动起了歪心思。他拉着弟弟一起帮忙,两人在某销售平台注册网店、进货,一本标价在20元左右的书,进货价格为2.7元,售价5元,书本按照4本29.8元左右或一套29本150元的价格捆绑销售。从今年2月开始,每天的销售量在2000本

左右,赶上平台有活动,每天销售额可达2万元,最多的时候,兄弟俩共注册了10家店铺进行售卖,后来陆续缩减到3家,销售范围遍布全国。被抓前,该团伙共计获利40万元。经相关检测,查获的这些书为非法出版物,甲醛数值偏高。

得知警方破案后,丛书的出版社、《淘气包马小跳》的作者杨红樱分别写来感谢信。

目前,姜某等人被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



## 嫌疑人为何送给民警 50箱牛奶饮料?

通讯员 吴霞 项雅琦

本报讯 近日,兰溪市公安局上华派出所民警郑双田收到一大件快递,拆开一看,竟是整箱的牛奶、饮料,足足50箱。这是谁寄来的?郑双田赶紧查看寄件人。

“没想到是他。”看到寄件人韩先生的名字,郑双田一点也不陌生。2021年8月,因一起铜丝盗窃案件,郑双田抓捕过韩先生。得知是他送来的牛奶和饮料,郑双田第一时间送还给韩先生。

没想到,见郑双田没有收下牛奶和饮料,韩先生又定制了一面锦旗,专程送到派出所。

为什么韩先生会如此执着,要给民警“送礼”?

原来,2021年8月,韩先生因盗窃被抓后认错态度良好,按相关规定,郑双田为他办理了取保候审。期间,郑双田时常关心韩先生,鼓励他乐观面对生活,通过自身努力改变生活状况。“他和妻子都是外地人,不太清楚金华有哪些小学,我就帮着看了几所。”一次走访中,郑双田得知韩先生和妻子想把在老家读书的孩子接到金华,就在工作之余积极帮忙寻找合适的学校。今年2月,韩先生的孩子顺利在金华入学。

面对真心实意帮助、关心自己的民警,韩先生一点点被感化,生活也慢慢走向正轨,“实在不知道怎么表达谢意。是他及时把我从歧路上拉了回来。以后我一定不辜负他的期望,洗心革面做一个遵纪守法的人。”

“我只是做了我力所能及的事情,希望他今后改过自新、踏实做人。”郑双田说。

## 文化艺术颂清风

近日,浙江艺术职业学院“喜迎二十大·清廉浙艺风”廉洁文化艺术展在学校四号楼1楼展厅开幕。展览共有展品108件,涵盖书画、视觉传达、漫画插画、摄影、工艺美术等门类,以丰富形式呈现“守初心、知敬畏、扬正气、担使命”的廉洁主题,展示了学校围绕“立德树人”根本任务,不断营造风清气正的校园氛围,培育师生敬廉崇洁、清正自律的价值观。展览至7月6日结束。

本报记者 邱锦 通讯员 龚林峰 许莹之



(上接1版)

活动的征集对象为全省各界人士,以个人或团体名义都可参与。“浙里法治”的LOGO必须为原创,一般由图形、汉字、字母等要素组成,要求简洁大气、富有美感、创意新颖,需充分展示法治浙江建设特征定位,易于宣传推广和视觉识别。作品的投稿邮箱为zlfzjb@163.com,提交电子稿时需同时提供jpg格式和AI格式,jpg格式分辨率不低于300DPI,尺寸设定为A4(297×210mm)。此外,需附加LOGO设计创意说明(图样尺寸、比例、颜色等),注明设计构思及含义解释。征集活动的具体投稿方案将通过“浙里法治”微信公众号、“平安鼎”微信公众号、平安浙江网站、省司法厅网站、“浙江普法”微信公众号、浙江法制报等平台发布。

此次征集活动将从所有投稿作品中初评选出10个作品,在“浙里法治”微信公众号进行为期5天的网络投票,并提交评审委员会评审。作品最终得分由专家评审(50%)和网络投票(50%)加权得出。活动设最佳设计奖1名,奖金5000元(含税,下同);入围奖5名,奖金各1000元。最佳设计奖的设计单位或个人应按主办单位的的要求充分吸收其他入围设计作品的优点完成修改完善工作,并为后续LOGO的场景应用提供技术支持。

此外,投稿时间以邮箱收到电子邮件日期为准,应征稿件标题须注明“浙里法治LOGO设计+作者姓名(单位名称)”,内文请注明作者姓名、联系电话、详细地址及单位名称。

欢迎大家扫码关注“浙里法治”,共同见证浙江在全面依法治国画卷上书写的浓墨重彩的印记。